OPCION DE EXAMEN N° 1

-x+1 -1 10
,con X .Sea | = la matriz
1 01

Ejercicio 1.- Sea A una matriz de la forma A :( N
X X

identidad.

1) [2 puntos] Calcule los valores de x para los cuales se verifica la igualdad A.(A - 1) = A - I.

2) [1'25 puntos] Calcule los valores de x para los cuales A tiene inversa. Calcule la inversa de A cuando x
=2.

a)

R L I el R ko

Notienesolucion
b)Tieneinversaunamatriz,cuandosu matriznoesnula

A= —x+l _1J=(X+1)(1_X)+X:1_X2+X:> Si|A=0= -x*+x+1=0=x* -x-1=0=

X X+
5
1£4/5 -
A=(-17-400-1)=1+4=5= x=""" 2
R i St
2
OxO 0 _{# , 1+2\/§} = |A # 0= ExisteA™ = A™ :ﬁ&dj A

. -1 -1 -1 - L (-1 2 (3 1
Six=2= A= =|A= =-3+2=-1=A' = = adj A' = =
2 3 2 3 -1 3 -2 -1

e M

Ejercicio 2.- Se quiere construir un depdsito (sin techo) con forma de prisma recto de base cuadrada y
lados rectangulos. El depdsito debe albergar un volumen de 2000 m3. Sabemos que el coste de materiales
de la base es de 50 €/m?, el coste de materiales de las cuatro paredes es de 100€/m2. Ademas, el coste de
construccion es un coste fijo de 20000 €.

1) [0,5 PUNTOS] Escriba la funcion c(l) de coste total en funcién del lado de la base I.

2) [1,5 PUNTOS] ¢ Para qué valor de | es el coste total minimo? ¢ Cuanto es este coste?

3) [0,5 PUNTOS] ¢,Qué ocurre con el coste cuando el lado | de la base del depdsito tiende a infinito? ¢ Y
cuando tiende a cero?

4) [1 PUNTO] Usando solo los datos obtenidos de los apartados anteriores, haga un esbozo de la gréfica de

la curva c(l) en el dominio | [ (O, 00)
Siendo L el lado de la base cuadrada y H la altura del prisma

a)
L _ 2000
2000=L'H=H=="5= _ (1) =500 +40 2220 100+ 20000
¢(L)=500L% + 4[LH 100+ 20000 L
3 3
o) =500 + 8ooLooo+ 200002 50 * 200(1& +800000_  1° +400L +16000



Continuacion del Ejercicio 2 de la opcidon de Examen n°1

b)

()
() !

212 3 3 3
L® =8000= L =%/8000=20=c"(L) = ddCL( 1000 L Zt(L ~8009 _ =100~ 2L +16000

L3

c( SOE(3L2 +400)L - (L° +400L +16009 _ . - 3L° +400L - L® - 400L ~16000
E B L2
C(

3 _
)_c ~16000_, 14 LSOOO ¢(L)=0=100 LSOOO 0= L*-8000=0=

3 3
+1360002> C“(ZO) ~100 0" +16000_ 1OOE$OOO+ 16000_ 24000
L 20° 8000 80
L=20m
H = 20(2)0_ 2000 _ 5me— 0(20 505203 +400[20+16000_ 50E{3000+ 8000+16000_ 50 2000
20 400 20 20 20

¢(20) = 501600= 80000€
c)

3
limc(L) = Iim{SOd‘ ¥ 4°°t +16000} =

X - 00 X — 00

c¢"'(L)=100 = 600> 0= Minimo

3
— 500im L° +400L +16000_

X - 00

= O YT - =

818

2
:50[11imL14°°:50@o = 00

X - 00

3 3
|iI’T(]) C(L) = "I’T(1)|:50d_ +400 +16000} = SOEQ * 400[(D+16000: 50E|.6000:> Sinsolucién



Ejercicio 3

_ _x-1_ vy z+1
Sea 7l elplano 71=x-y +z=0.Sear larecta I =T__1_ >
1) [0,75 PUNTOS] Describa la posicién relativa de 71 yr.
2) [1 PUNTOQ] Calcule el angulo formado por 71 y r (si no posee calculadora, puede dejar indicado el
resultado final).
3) [1,5 PUNTOS] Dé un ejemplo de una recta que corte a r, una recta que sea paralela y distinta de r y una
recta que se cruce con r. Al menos una de esas rectas debe darse mediante sus ecuaciones implicitas
(generales).

1) Una recta y un plano son paralelos, y sus vectores directores perpendiculares si el producto escalar de
estos es nulo, en caso de no ser nulo se cortan en un punto

{lﬂ:(1’"1’1):\T,Tmf:(1,—1,1)[@2,—1,2):2+1+2:5¢ 0=

v, =(2,-1,2)
Larecta yel planosecortanenun punto
2)

Siendar el énguloque forman

|(1 -1,9f2,-1 2)| B .5 _5V3_4q6205048649376272

V| Pt e 22+ V3EO 3B 9
a =arc sen(%] = 741225

3) Supongamos una recta s que pasa por uno de los puntos R de la recta dada (tomamos el indicado en la
ecuacion) y que tiene un vector director diferente

sena =

V—»s:(1’2’2)2>5 X= 1—5——

{R(l,o,—l) y _z+1
2

Una recta t es paralela si no tiene puntos comunes con r y su vector director es el mismo
SeaelpuntoT(3,1,-1)
{ T(3.1,-1) .3-1.1 x-3_y-1_z+1

=>r=——#—-—=Tnopertenecar =>t= =
v, =v, =(2,-1,2) 2 2 2 -1 2

Una recta u se cruzara con r si tiene un punto U no comun con los de r y su vector director no es igual o
proporcional al de r
SeaelpuntoU(3,1,-1)
u(d1-1) 3.1 —_ — _x-3 z+1
— >—F—>=>V,#V, 2U=——=y-1=—r
=(3,1,2) "2 -1 2



OPCION DE EXAMEN N° 2

2 01 2
X
_ _ _ 0 t 3 3
1) Considere el sistema de ecuaciones 0 2 yI|= 3 con tJQd
5 V4
t°-3%+2 0 2 3

[3,25 PUNTOS] Estudie la compatibilidad del sistema, dependiendo del parametro t, y calcule todas las
soluciones en los casos en los que sea compatible

El determinante de la matriz de los coeficientes ampliada debe de ser nulo, y los valores que de seran los
gue hacen al sistema compatible determinado o indeterminado, analizaremos los casos que se presenten

2 01
2 1 2 1 2
0 t 3 -2 -
|A/B|= =t 2 2 3=t -2 0 -1=(-1)ag, =
0 2 i ) t2-3-2 -
5 t°-3F+2 2 t°-3F+2-4 0 -
t°-3+2 0 2
A/B = (-) @i+ (2 -3t -2)| =t ~at -2+ 2)=tft? -3t) = t? [t -3) =
2 - _
sija/g=0= U700
t-3=0=>1t=3
t=0
2 0 12 2 0 112 2 0 12
0 0 33 0 0 33 00 . NPT
AIB= = = = rang (A) = rang (A/ B) = 2 < Ntimerodeincégnitas
2 0 23 0O 0 11 0 0 00
2 0 23 0O 0 11 0 0 11
Sistemaompatiblelndeterminado
2 0 12 2 0 12 2 0 12
0 3 383 0 3 33 0 3 33 , .
t=3= A/B= = = = rang (A) = 3= Ntmerodeincégnitas=
2 0 23 0 0 12 0 0 1)1
2 0 23 0 0 12 0 0 00

SistemaCompatibleDeterminado

Sit = 0= Sistemaompatiblelndeter minado

2 0 12

0O 0 00 1 ., 1
t=0= A/B= olo :>z:1:>2x+1=2:>2x:1:>X:E:Solumon:(x,y,z): E,A 1

o O
o O

1)1



Continuacion Ejercicio 1 de la Opcion de Examen n® 2

t = 3= SistemaCompatibleDeterminado

2 0 12
0 3 33
A/B= 1 =2z=-1=3y+31=3=3y=0=2y=0=>2x+1=2=2x=1=> x:%

00

o O
o O

Solucién= (x, y, z)= G ,O,lj

Ejercicio 2.- Sea f(x) =In (x2 + 3x + 2).

1) [2,5 PUNTOS] Calcule el dominio de f, los cortes con los ejes, intervalos de crecimiento y decrecimiento,
maximos y minimos relativos y sus asintotas.

2) [1 PUNTO] Haga un esbozo de la gréfica de f.

a)
= —3+1__1
X2 +3x+2=0=>A=32-41@R=1>0= X = '3i*/i:> _32_1
X=_—> "=
2
2 X+1>0=>x>-1
X +3x+2>0= (x+1)(x+3)>0=
X+3>0=> x>-3
— 00 -2 -1 00
X> -2 (-) (+) (+)
x> -1 () () (+)
Solucion (+) (-) (+)

Dom(f)=0Ox00/(x<-2)0(x>-1)
PuntosdecorteconOY = x=0=> f(0)=In (0> +3m+2)=In 2

PuntosdecorteconOX = y=0=0=1In (x2 +3x+2): x?+3x+2=1=x*+3x+1=0=>

i
A=32-400=5- x=_S2V¥O 2
20 o345
2



Continuacion Ejercicio 2 de la Opcion de Examenn® 2

o\ 1 __2x+3 _  2x+3 _ \
f(x)-—x2+3x+2[G2x+) 313 (X+2)(X+l):>CreC|m|enD:>f(x)>0:>

2X+3>0=>2x>-3= x>—g

X+2>0=> x>-2
X+1>0=>x>-1

3
— 00 -2 - -1 00
2
X>-2 (-) (+) (+) (+)
3
X>_§ (-) (-) (+) (+)
Xx>-1 (-) (-) (-) (+)
Solucién (-) (+) (+) (+)
Decrecimiento [OxO0O/x< -2 Crecimiento OxOO/x>-1

Habia posibilidades de extremos relativos en x = -2 y en x = -1, pero al no existir definicion de funcion en
€s0s puntos, no existen extremos relativos.

Asintotasserticales

Habia posibilidades de asintotas verticales en x = -2 y en x = -1, pero al no existir definicion de funcién en
€s0s puntos, no existen asintotas verticales.

Asintotashorizontaks
y=lim f(x)=lim In (x2 +3x+2)=|n lim (x2 +3x+2)=|noo =co

No existeasintotahorizontalcuandox — «

y=lim f(x)=lim In (x2+3x+2)=ln lim (x2+3x+2)=lnoo=oo

X — —00 X - —00 X — —00

No existeasintotahorizontalcuandox — —oo

Asintotaoblicuas

2x+3

’ candot o 7 avio

m=lim M: lim M:f: [ figendet Pyl , = i X+ 3X+2 — iy —22X+3 =
X — 00 X X—00 X o0 X — 00 1 X-00 X +3X+2
=2 = O e P = fim 5 2+3 = 2 = 0= Noexisteasintotaoblicuacuandox - «
© X-0 ZX [
2X+3
’ cancion e 7 avio

= tim T iy 0 23x2) 0 e gng i X302 -y 2x+3
e T X ® X0 1 x-= X2 +3X+2

=2 = O paieEpdet PR, = |im 2 _ 2 = 0= Noexisteasintotaoblicuacuandox — —co
00 X--0 2% +3  —o00




Continuacion Ejercicio 2 de la Opcion de Examenn® 2
2)

Y

3) Sea ITE(O,O ,1)+t(1,2 ,O)+S(O,l ,1) ,seaUelpuntoU=(2,0,1)
1) [1,5 PUNTOS] Calcule el punto V de 71 mas proximo a U.
2) [1 PUNTOQ] Calcule la distancia de U a 71.

3) [0,75 PUNTOS] Calcule las ecuaciones implicitas (generales) de una recta paralela al plano 71 que pase
por el punto U.

a) El punto V es la interseccion de la recta r que contiene al punto U, y es perpendicular al plano 77, que lo
calcularemos gracias a los vectores t , s y el vector AG, siendo G el punto genérico del plano y A un punto
del plano pedido (tomamos el que indica su ecuacion), los tres vectores son coplanarios y por ello la matriz
qgue forman (el producto mixto de los tres) es nula ya que el volumen del paralelepipedo que forman es cero.
La recta r queda determinada por el vector director del plano y por el punto A

Xy z-
TC;=(x,y,z)=(0,0,1)=(x,y,z—l):ﬂE1 2 0[=0=2x+(z-1)-y=0=
01 1
2+24
m=2x-y+z-1=0=v, =v, =(2,-1,1)=r={ y=-4 =
z=1+/

Intersecion= 2[{2+24) - (-A)+ 1+ A)-1=0=4+41+ 1 +1+ 1 -1=0=6)1+4=0=

x:2+2[€—g)
3

BA=-4=> A=~
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Continuacion Ejercicio 3 de la Opcion de Examenn® 2
b)

o )= 22011 4 _al6_26

J22+(-1)P+22 V6 6 3

c) Las rectas que pasan por U y son paralelas al plano son infinitas, hallaremos una, u, que tenga como
vector director uno de los vectores generadores del plano, tomaremos el vector t

vio=v.=(1,2,00mu=x-2=Y"1-
. =(1,2,0)

u



b) El area del triangulo ABC es la mitad del modulo del producto vectorial de AB y AC

53:(1,0,0) (2,-1,2)=(-1,1,-2) [PABDqu
AC=(2,4,-3)-(2,-1,2)=(0,5, 5

k

~2=-5 -5k +101+5] =5 +5] -5k =|ABUAC| = /5 +5? +(~5) =+/75¢

i
ABOAC=|-1
0

S——[.]ABDAC‘ EL/_S——EB\/_ 5\/_

) Hallaremos un plano 71 que contenlendo eI punto C es perpendicular a la recta r, siendo el vector director

del plano el de la recta que es perpendicular al vector CG, siendo G el punto genérico del plano, y por ello el
producto escalar, de ambos, nulo y la ecuacion pedida del plano.

Calcularemos el punto Q de interseccion de la rectar y el plano 71, el médulo del vector CQ es la distancia
pedida.

U'II—“—-lv

x=2-24 v =(-2,1,2)
V.=V =
2y+X=2=>x=2-2 z=2 r= A m=Vr
Y - ymer= zy_z/l :{CG (x,y,2)-(2,4,-3)=(x-2,y-4,z+3)

v, 0CG=V, [CG=0=(-2,1,2){x-2, y-4, z+3)=0= —2[{x~-2)+(y-4)+2[{z+3)=
JT=2Xx-y-22-6=0

Intersecion= 2[(2-24)-A-221-6=0=-941-2=0=-91=2= A :—S:Q y:—g

{5 5 -tva(5 2.5 0[] T 5]



